

《三亚市促进首发首秀首店经济发展资金管理实施细则》施行 支持国内外知名品牌在三亚设立首店 最高奖励300万元

本报讯(记者 胡拥军)11月28日,记者从市相关部门获悉,日前,《三亚市促进首发首秀首店经济发展资金管理实施细则》(以下简称《细则》)已施行,有效期至2025年12月31日。这一举措旨在鼓励国内外知名品牌在三亚上市新品,积极引进和培育优质商业品牌,最高奖励300万元。

《细则》适用范围主要包括支持国内外知名品牌在三亚举办首发首秀活动,吸引知名品牌设立首店,促进品牌

首店持续做强,支持参评标杆餐饮品牌,鼓励标杆餐饮品牌落户等五种情况,并根据不同条件给予不同奖励。

《细则》明确,对首发活动产生的场租和展场搭建等实际费用50万元以上、对首秀活动产生的场租和展场搭建等实际费用100万元以上的,按照实际费用的50%,给予最高不超过100万元的奖励。支持国内外知名品牌在三亚新开设亚洲首店、中国首店、海南首店、海南首店、旗舰店,对该首店(旗舰店)

装修支出等实际投资总额100万元以上的,按照实际投资总额的30%,分别给予最高不超过300万元、200万元、150万元、100万元、100万元的设立奖励。对获得设立奖励并纳入统计部门联网直报的首店(旗舰店),一次性给予20万元的奖励。纳入统计后,年度销售额比上一年度增长20%以上的,按照该首店(旗舰店)设立奖励的30%给予经营贡献奖励。

下转8版▶

习近平在中共中央政治局第十次集体学习时强调 加强涉外法制建设 营造有利法治条件和外部环境

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法制建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加强涉外法治建设既是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的长远所需,也是推进高水平对外开放、应对外部风险挑战的当务之急。要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识做好涉外法治工作的重要性,建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力,为中国式现代化行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

习近平强调,涉外法治作为中国特色社会主义法治体系的重要组成部分,事关全面依法治国,事关我国对外开放和外交工作大局。推进涉外法治工作,根本目的是用法治方式更好维护国家和人民利益,促进国际法治进步,推动构建人类命运共同体。必须坚定不移不移走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出,涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程,必须统筹国内和国际,统筹发展和安全,坚持前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,加强顶层设计,一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务,形成涉外法治工作大协同格局。要坚持立法先行、立改废释并举,形成系统完

备的涉外法律法规体系。要建设协同高效的涉外法治实施体系,提升涉外执法司法效能,推进涉外司法审判体制机制改革,提高涉外司法公信力。要积极发展涉外法律服务,培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所。要深化执法司法国际合作,加强领事保护与协助,建强保护我国海外利益的法治安全链。要强化合规意识,引导我国公民、企业在“走出去”过程中自觉遵守当地法律法规和风俗习惯,运用法治和规则维护自身合法权益。

习近平强调,要坚定维护以国际法为基础的国际秩序,主动参与国际规则制定,推进国际关系法治化。积极参与全球治理体系改革和建设,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,以国际良法促进全球善治,助力构建人类命运共同体。

习近平指出,法治同开放相伴而行,对外开放向前推进一步,涉外法治建设就要跟进一步。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放,在扩大开放中推进涉外法治建设,不断夯实高水平开放的法治根基。法治是最好的营商环境,要完善公开透明的涉外法律体系,加强知识产权保护,维护外资企业合法权益,用好国内国际两类规则,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要主动对接、积极吸纳高标准国际经贸规则,稳步扩大制度型开放,提升贸易和投资自由化便利化水平,建设更高水平开放型经济新体制。要对标国际先进水平,把自由贸易试验区等高水平对外开放的有效举措和成熟经验及时上升为法律,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地。要全面提升依法维护开放安全能力。完善外国人在华生活便利服务措施和相关法律法规。

习近平强调,要加强专业人才培养和队伍建设。坚持立德树人、德法兼修,加强学科建设和法学教育,完善以实践为导向的培养机

2023海南自贸港 SPAC创新发展论坛 明日三亚举行

本报讯(记者 胡拥军)记者从三亚市相关部门获悉,2023海南自贸港SPAC创新发展论坛将于11月30日在三亚召开。SPAC是指特殊的并购,是目前国际市场上比较火热的上市模式。2023年注册地在三亚的投资公司中天云朗资本完成海南首单SPAC,并迅速推动第二单业务。

本次论坛由三亚市人民政府、海南省地方金融监督管理局、海南日报报业集团指导,三亚市金融发展局、天涯区人民政府、三亚中央商务区管理局联合主办,《证券导报》社承办,是国内首个SPAC线下大会,旨在积极总结海南首单SPAC投融资模式,实现境外上市可复制有质量地发展。目前已有上市公司、新三板挂牌公司、国内头部券商、期货公司、基金公司、银行等金融机构,后备资源库企业,律师事务所、会计师事务所等百余家代表报名参加。

据了解,就SPAC业务来说,三亚今年可谓硕果累累。8月份,海南中天云朗资本发起的Hainan Manaslu Acquisition Corp(海南马纳斯鲁收购公司)(纳斯达克股票代码:HMAL)顺利并购中国跨境品牌管理公司Able View。历时20个月,海南首单SPAC画上圆满句号。9月,中天云朗资本旗下Hainan Sirius Acquisition(海南天狼星)正式向美国证券交易委员会(SEC)递交上市申请,拟以HSACU为股票代码,申请在纳斯达克上市。此时,距海南首单SPAC圆满完成才刚满月。



独竹漂项目开赛

11月28日,海南省第七届少数民族传统体育运动会独竹漂项目开赛。本次比赛赛程两天,共设6个一等奖奖项,来自三亚、陵水等6支代表队31名运动员在三亚河上展开激烈比拼。在昨日的比赛中,东方代表队何国润获独竹漂60米直道赛女子组一等奖;陵水代表队周群辉获独竹漂100米直道赛女子组一等奖;陵水代表队胡朝贵获独竹漂60米、100米直道赛男子组一等奖。



选手们比赛中。本报记者 李学仕 摄

>>>更多报道见6版

2023年广东·海南相向发展首次 “金融+科技+园区”活动今日举行 以“金融+科技+园区”合作模式 为优质企业创造投资消费机会

4版

学思想 强党性 重实践 建新功

三亚市主题教育“书记讲给书记听” 暨头雁交流会召开

周红波作总结讲话并上专题党课 孟励出席 尚林主持

本报讯(记者 刘少珠)11月28日,三亚市主题教育“书记讲给书记听”暨头雁交流会召开。省委常委、市委书记周红波作总结讲话并上专题党课,省委第二巡回督导组组长孟励等出席,市委副书记尚林主持。

13名驻村第一书记、村(社区)和“两新”党组织书记代表分别围绕乡村振兴取得新成效、党建引领基层治理、“我为自贸港建新功”作交流发言。

周红波代表市委向参会的基层党组织书记并通过他们向长期奋战在一线的党员干部致以诚挚问候和衷心感谢。他说,13名基层党组织书记代表的发言,进一步增强了三亚推进乡村振兴、推进党建引领基层治理、强化“两新”党组织建设的信心,要继续用好“头雁讲坛”等平台,促进大家相互学习借鉴、共同提高,推动全市各领域基层党组织全面进步、全面过硬。

周红波强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,认真践行新时代党的组织

路线,牢固树立大抓基层的鲜明导向,进一步强化重视基层、关心基层、支持基层、服务基层理念,努力把各领域基层党组织建设成为坚强有力的战斗堡垒,不断夯实三亚当好自贸港建设标杆和转型发展

短评

“头雁”展翅飞 振兴加速跑

□ 郭志华

乡村振兴,关键在党、关键在人。

全面推进乡村振兴战略,离不开农村基层党组织这个战斗堡垒,基层党组织书记更是发挥着“领头雁”的重要作用。

如何让“领头雁”发挥作用,聚力形成“群雁效应”?2022年11月至今,三亚市举办“头雁讲堂”活动18期,通过组织各领域基层党组织书记代表上台谈学习体会、传授经验做法,有效促进基层党组织比学赶超、创先争优,达到

了“书记讲给书记听”“书记跟着书记学”的预期效果。

听得懂,学得会,才能知行合一,把各项工作有力有效做好。当前,海南自贸港建设进入加快推进全岛封关运作、全面开展压力测试的关键时期,三亚各领域基层党组织书记要进一步提升“领头雁”作用,坚持抓党建促乡村振兴,既要发展壮大新型村级集体经济,又要推动文化振兴、生态振兴,还要充分发挥驻村工作队作用,着力打造乡村全面振

兴的根基。要坚持抓党建促乡村振兴,以美丽乡村建设管理提升三年行动为抓手,充分发挥驻村工作队作用,发展壮大新型村级集体经济,推动文化振兴、生态振兴,着力打造乡村全面振兴“三亚样板”。

要坚持党建引领基层治理,聚焦强化社区党组织核心功能、提质扩面打造“红色物业”、发挥新就业群体作用等重点,加快构建与自贸港发展相适应的社会治理新格局,推进我市基层治理体系

和治理能力现代化。要充分发挥“领头雁”作用,讲政治、善学习,抓班子、带队伍,勤调研、惠民生,转作风、重廉洁,努力把党支部建设成为坚强的战斗堡垒。

>>>相关报道见2/3版

>>>更多报道见6版

周红波在服务规上企业高质量发展工作推进会上指出 提高办结办成率和企业满意度 确保专项行动取得实实在在成效

本报讯(记者 刘少珠)11月28日,省委常委、市委书记周红波主持召开服务规上企业高质量发展工作推进会上指出,要提高办结办成率和企业满意度,确保专项行动取得实实在在成效。

周红波指出,开展此次专项行动,是推动第二批主题教育走深走实的重要载体,全市各级各有关单位要把思想和行动统一到中央决策部署和省委工作要求上来,紧紧围绕落实“四下基层”、推动主题教育走深走实的要求,高质量高标准开展好专项行动。对专项行动收集的问题,要

紧盯不放,按照办结办成要求,分门别类加快办理,对暂时无法一次性解决的问题,要提出具体、可行的解决措施,明确解决方法、步骤和完成时限;对暂时无法解决的问题,要做好政策解读和专业性指导,争取企业的理解和认可;对属于省级、国家层面事权的共

性问题,要加强对接沟通,积极争取支持,努力把问题办结,尽最大可能办成,做到既保证办结率又保证办成率,确保专项行动取得实实在在成效,切实为企业纾困解难,不断提升市场主体的满意度和获得感。

市领导范维正参加会议。

中央第三生态环境保护督察组 督察进驻信息

根据工作安排,中央第三生态环境保护督察组督察海南进驻时间为1个月。进驻期间(2023年11月21日—12月21日)设立专门值班电话:0898-65252051,专门邮政信箱:海南省海口市A145号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理海南省生态环境保护方面的来信来电来访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。